

“中国好声音”商业版图有野心

# 下一季节目导师不换

好声音多个学员出场费已飙升至30万



刘欢和徐海星

今夏火热的电视节目《中国好声音》第一季即将于9月30日晚以盛典的方式落幕，这个节目下一季怎么做？导师又将选择何人？这一季“好声音”的商业热浪已经启动，下面将怎样延续？9月21日和22日晚，“好声音”在澳门拉开了首场全球演唱会的序幕，记者在当地专访了“好声音”的宣传总监陆伟。从他的谈话线索来看，我们可以清晰地勾勒出“好声音”的商业版图，那既是颇具野心的，也是让业内赞叹的。



吉克隽逸

## 1问 这一季会有多少场巡演？

《中国好声音》创造的火爆气氛不仅仅是在收视率和话题上，更体现在实实在在的售票情况上，澳门金光综艺馆的演出连演两场，场场爆满。

不过，这还只是开始。据陆伟介绍，到目前为止，邀约“好声音”开专场演唱会的已经有80场。但节目组并没有在这种高热的声浪中迷失，陆伟表示，“我们只从中选择了20场进入我们的巡演计划，因为过多的演出不仅对学员是一种消耗，更会影响演唱会的品质。”

据了解，这20场演出将会集中在一二线城市举办，其中包括北京、上海、广州等地。引人注目的是，“好声音”还将会开唱到海外，陆伟说，“目前已经定下了新加坡、美国等城市，在美国我们可能会有多个城市的演出。”不过，20场演出的学员阵容并不是一样的，“我们可能会让学员轮流参加演出。”对于传言中，有的学员的商演价码已经到了30万，陆伟做出了肯定的回答，“我们的好几个学员都是这个价。”

## 2问 学员们的未来将会怎样？

一个好节目把节目中的学员捧红了，这成果当然是需要自己来“采摘”的。眼下“好声音”制作方星空卫视专门成立了经纪部，计划来打理学员的演艺事务。陆伟说，“前56名过关的学员我们都发出了签约邀请，但最后有40多人正式和我们签了，其他人以正在求学、不想离家等各种理由婉言拒绝了签约，我们也表示尊重和理解。”

“拒绝签约”在过去很大程度上意识着这个选手的赛程结束了，另外一旦违约还有天价的赔款“待候”，但陆伟却表示，星空卫视并不是这样的风格，“我们不会签苛刻的条款，更不会有过高的违约金。我们的星空卫视负责人田明认为，公司和艺人是彼此合作的关系，大家共同探索更好的发展方向，有损失也共同承担。我们不想因为合约问题和他们闹得鸡飞狗跳，本来说现在音乐市场就惨淡，如果有事发生，我们自觉承担一些损失，没什么大不了的。”据了解，40多名签约学员会每月有固定工资，提供住宿，有一定的收入比例分成。

## 3问 “好声音”还有多少商业野心？

将学员们签成艺人，这种相对传统的商业模式只是星空卫视的一个方向，他们的商业版图还要更具野心。陆伟表示，早在“好声音”录制前，星空卫视负责人田明就已经计划，在全国开一百家的“V House”，这个“V House”跟在日本流行的小型演出场所“Live House”相似，“V House”就建立在城市居民密集的地方，这样可以让音乐与社区离得很近，所有的学

员都可以常年去参加演出，磨练自己的歌技。”

目前，已经有两部电影的主题歌曲由“好声音”学员中的四位演唱，另外，陆川执导的情景演出《鸟巢吸引》也在合作计划中。据陆伟介绍，“好声音”还计划开办音乐节，另外做音乐剧也在考虑范围内。对于歌手传统的出唱片模式，陆伟称不会放弃，“没有自己作品的歌手永远不是好歌手，我们当然会让他们出唱片。但我们会更多考虑给这些学员进行一些最适合他们出路的设定。”

## 4问 下一季“好声音”怎么办？

“好声音”的荷兰版权方对于《中国好声音》第一季的表现相当满意，第二季也随之提上日程。

那么，第二季将会是怎样的呢？首先，人们关注的是，导师会不会换？对于国内也有更大牌的一线人选例如王菲等，人们也表达了想让他们当导师的呼声，陆伟却非常明确地表示，“目前不会考虑其他他人。目前我们跟四位导师合作相当愉快。他们这么受欢迎，我们为什么要换？而且从我们了解的情况来看，四位导师也表达了继续坐在这里的意愿，所以双方继续联姻的可能性基本百分百。”

在陆伟看来，四位导师中，只要有两位是一线大牌歌手即可，不必四人皆是。“在这里坐3个月耗着，对他们本身的工作也是有影响的。另外，他们在当导师的过程中，真正地投入了情感。”

不过，喜新厌旧的观众会不会对这四位“审美疲劳”了呢？陆伟说，

“第一季导师还有些适应的问题，第二季因为他们已经熟悉了节目的模式，相信他们彼此之间、他们和选手之前，一定会有更多的火花擦出来，呈现出更不一样的亮点。”另外，“好声音”会保持每年7、8、9月播出一次的节奏，不会增加节目频率。

## 5问 “年度好声音”如何选出

“好声音”大红后，很多电视台来探讨合作下一季的可能性，而“好声音”目前似乎也具备了能够带红一个电视台的能力，但陆伟表示，《中国好声音》明年的播出平台依旧是浙江卫视，“我们这次的合作很顺畅，虽然我们只签了一年的约，但是我们双方都有继续合作下去的愿望。”

9月30日晚，

《中国好声音》将在上海八万人体育场举办第一季的终结盛典，在这场大型演唱会上，将会决出“年度好声音”的桂冠。怎么评呢？节目组正在想高招。

陆伟说，“我们正计划让场内的观众现场投票。”原来，每个现场观众都握有一张印着唯一序列号的入场券，只要把这个序列号和支持的学员名字以短信方式发送到一个通讯平台上，即可统计投票数。

## 6问 杨坤有没有32场演唱会？

第一季的“好声音”中，由于杨坤一开始便以自己的32场演唱会来吸引学员加盟他的队伍，迅速创造出话题，他也被戏称为“32场杨”。

不过，很多观众认为，杨坤并非四大导师中最有号召力的，在业内也并非一线，那英的个人演唱会也不一定能够在一年内排满32场，杨坤这个32的桥段是不是节目组有意安排的？

对此陆伟表示了否认，“我们在他说之前，真的并不知道。但32场的观众反响很好，我们觉得也不错。”那么，杨坤在“好声音”前说自己有32场个唱是真的吗？

据记者了解，杨坤这所谓“32场”在“好声音”开播前，包含了一些不起眼的小演出，比如在酒吧一些场所或是小型歌友会之类的。但“好声音”之后，这32场都升级了，都是体育场和体育馆了。由此，也可见“好声音”对于导师们的事业也是一种强大的助力。



杨坤